

国务院新闻办发表《中国应对气候变化的政策与行动》白皮书

绿色低碳生活成为新风尚

新华社北京10月27日电 (记者高敬)国务院新闻办27日发表《中国应对气候变化的政策与行动》白皮书。

白皮书说,气候变化是全人类的共同挑战。中国高度重视应对气候变化。作为世界上最大的发展中国家,中国克服自身经济、社会等方面困难,实施一系列应对气候变化战略、措施和行动,参与全球气候治理,应对气候变化取得了积极成效。

白皮书介绍,中国实施积极应对气候变化国家战略。不断提高应对气候变化力度,强化自主贡献目标,加快构建碳达峰碳中和“1+N”政策体系。坚定走绿色低碳发展道路,实施减污降碳协

同治理,积极探索低碳发展新模式。加大温室气体排放控制力度,有效控制重点工业行业温室气体排放,推动城乡建设和建筑领域绿色低碳发展,构建绿色低碳交通体系,持续提升生态碳汇能力。充分发挥市场机制作用,持续推进全国碳市场建设,建立温室气体自愿减排交易机制。推进和实施适应气候变化重大战略,持续提升应对气候变化支撑水平。

白皮书说,中国应对气候变化发生历史性变化。经济发展与减污降碳协同效应凸显,绿色已成为经济高质量发展的亮丽底色,在经济社会持续健康发展的同时,碳排放强度显著下降。能源生产和消费革

命取得显著成效,非化石能源快速发展,能耗强度显著降低,能源消费结构向清洁低碳加速转化。持续推动产业绿色低碳化,绿色低碳化产业化。生态系统碳汇能力明显提高。绿色低碳生活成为新风尚。

白皮书指出,应对气候变化是全人类的共同事业,面对全球气候治理前所未有的困难,国际社会要以前所未有的雄心和行动,勇于担当,勠力同心,积极应对气候变化,共谋人与自然和谐共生之道。

白皮书最后说,中国将脚踏实地落实国家自主贡献目标,强化温室气体排放控制,提升适应气候变化能力水平,为推动构建人类命运共同体作出更大努力和贡献,让人类生活的地球家园更加美好。



博览天下

喜

日本真子公主登记结婚

日本皇嗣秋筱宫文仁亲王的长女真子公主与其大学同学小室圭26日在东京登记结婚,真子公主即日起正式脱离皇族成为民间人士。

真子公主与小室圭2017年宣布订婚,但由于男方家庭牵涉一些债务纠纷,引发大量国民不满,两人4年后才完婚。

26日上午,真子公主离开官邸,并由宫内厅职员作为代理向政府递交结婚申请书。考虑到民众对这场婚姻的不满,日本宫内厅并没有按照皇室的惯例为他们举行相关的结婚仪式。同时,真子公主也拒绝了本应由国家支付的约1.5亿日元(约合840万元人民币)一次性补贴,这在二战后日本女性皇族的婚事中尚属首次。(据新华社)

乐

伊拉克发现2700年前酿酒厂

考古人员24日宣布,在伊拉克发现约2700年前的酿酒厂遗址,以及同期的灌溉渠装饰用石制浮雕。

据法新社报道,伊拉克和意大利的考古人员在伊北部杜胡克附近挖掘出土了14件巨大石盆,石盆由白色岩石制成,其制造年份应该介于公元前8世纪晚期至公元前7世纪早期。

研究人员推测,石盆应该是商业酿酒厂所用到的某种工具。意大利考古工作者莫兰迪·博纳科西说,石盆应该是用于压榨并提取葡萄汁的工具。他说,这是伊拉克首次出土这类文物。(据新华社)

悲

韩国前总统卢泰愚因病去世

韩国前总统卢泰愚26日因病去世,终年88岁。

卢泰愚1932年12月4日出生于庆尚北道达城郡,1955年毕业于韩国陆军士官学校,1988年2月至1993年2月任韩国总统。

卢泰愚任内,通过“北方外交”政策,使韩国与苏联、中国、东欧国家等建交。卸任总统后,卢泰愚因涉嫌参与军事政变、筹集秘密资金等罪名于1997年4月被韩国大法院判处有期徒刑17年,罚款2600多亿韩元(约合14多亿元人民币)。同年12月,时任韩国总统金泳三决定赦免卢泰愚。(据新华社)



我国成功发射吉林一号高分02F卫星

10月27日14时19分,我国在酒泉卫星发射中心用快舟一号甲运载火箭,成功将吉林一号高分02F卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发 汪江波 摄

北京冬奥会和冬残奥会准备工作就绪

冬奥村将于2022年1月27日开村

新华社北京10月27日电 (记者张悦姗 赵雪彤)记者从27日在京召开的国新办新闻发布会上获悉,目前针对2022年北京冬奥会和冬残奥会的各项准备工作已经就绪,冬奥村将于2022年1月27日开村。

北京冬奥组委执行副主席、北京市副市长张建东从场馆基础设施、场馆运行、赛会服务保障、应对新冠肺炎疫情风险、宣传推广和文化活动、可持续和遗产工作六个方面介绍了北京冬奥会和冬残奥会筹办情况。

“明年1月27日,冬奥村将正式开村,迎接来自世界各地的

运动员。我们坚信在党中央的坚强领导下,在全国人民和国际社会的大力支持下,一定能够克服各种困难挑战,圆满完成各项筹办任务,为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运会。”张建东说。

当前,北京冬奥会备战工作进入冲刺阶段,国家体育总局副局长李颖川介绍了中国运动员的备战情况。“北京冬奥会有力促进了中国冰雪运动竞技体育水平的提升。目前中国有29支冰雪项目国家集训队、480名运动员正在全力冲刺备战北京冬奥会。当2015年北京获得2022冬奥会举办权时,中国在109个小项中约有1/3的项目从来没有开展

过;在平昌冬奥会上,中国队的参赛项目约占项目数量总数的一半。但这届冬奥会作为东道主,我们将力争实现全项目参赛的目标,这将是一个历史性的突破。”

中国残联副理事长王梅梅表示,在东京残奥会上,中国体育代表团高度重视保障残疾人运动员的身体健康和人身安全,制定疫情防控工作方案和预案,严格落实东京奥组委以及代表团的疫情防控各项要求,实现了零感染。“我们要把这些经验用于北京冬残奥会的备战和参赛工作中,特别是在接下来三个多月的时间里,为我国冬残奥会代表团参赛提供一些经验和借鉴。